



Степная нива

ЧЕТВЕРГ № 6 (77678) 6 ФЕВРАЛЯ 2014 г.

7 февраля в Сочи открываются зимние Олимпийские игры, XXII по счету. (До этого в Москве в 1980 году прошли XXII летние Олимпийские игры).

САМЫЕ СВЕЖИЕ НОВОСТИ

В числе победителей — новосибирские школьники

На Международной олимпиаде по математике, физике и информатике, которая проходила с 12 по 18 января в Казахстане в г. Алматы, школьники Новосибирской области завоевали четыре золотых и две серебряных медали.

В олимпиаде принимали участие 390 школьников 9-11 классов из 16 стран мира. По итогам решения конкурсных заданий по математике, физике и информатике золотые медали завоевали четверо новосибирских школьников: Арсений Пикалов (11 класс, «Аэрокосмический лицей имени Ю. В. Кондратьева»), Константин Ломов (11 класс, Православная Гимназия во имя Преподобного Сергия Радонежского), а также ученики новосибирской Гимназии № 1 — Андрей Сергунин (10 класс) и Константин Хадаев (9 класс). Серебряными медалями награждены десятиклассники Гимназии № 1 Илья Думанский и Егор Щербин.

К Международной олимпиаде школьники готовились на базе областного «Центра развития творчества детей и юношества» (структурное подразделение «ДИО-ГЕН»).

На прием — к Уполномоченному

На сайте (<http://www.upch.nso.ru/>) размещена информация о деятельности Уполномоченного по правам человека в Новосибирской области Нины Шалабаевой, о порядке приема граждан, образец письменного заявления, а также другая полезная информация.

В настоящее время происходит формирование аппарата Уполномоченного по правам человека в Новосибирской области. В феврале 2014 года прием граждан будет осуществляться каждую среду (5, 12, 19, 26 февраля) по адресу: г. Новосибирск, ул. Кирова, 3, каб.107 с 10.00 до 17.00 часов (перерыв с 13.00 до 13.48). Телефон приемной граждан: 8(383)217-87-46.

Реорганизация СМИ продолжается

Правительство Новосибирской области 28 января одобрило реорганизацию ИД «Советская Сибирь» путем присоединения к нему еще 14 государственных учреждений. И. о. министра региональной политики Наталья Колпакова рассказала, что речь идет об объединении хозяйственной, управленческой и финансовой деятельности газет на базе издательского дома. При этом редакции газет остаются и продолжают свою работу.

С 29 января к издательскому дому «Советская Сибирь» присоединены редакции газет «Ведомости Законодательного Собрания Новосибирской области», «Маслянинский льновод», «Маяк Кулунды», «Чулымская газета», «Убинский вестник», «Трудовая правда», «Искитимская газета», «Ордынская газета», «Аэро-Сити», «Приобская правда», «Бердские новости», «За изобилие», «Степные зори», «Сельский труженик».

32 «районки», которые выходят на территории региона, будут выходить в «цвете». Сейчас 16 из них представлены в черно-белом цвете.

СПОРТ

Район накануне Олимпиады

В преддверии долгожданных Олимпийских игр в Сочи в нашем районе прошло несколько спортивных соревнований в зимних видах спорта. Только в январе — 2 крупных хоккейных турнира.



Буллит в ворота ивановцев пробивает Владислав Сосунов.



У ворот хозяев жарко!



Еще миг и шайба в воротах.

Главный приз уехал в Палецкое

В селе Тычкино прошел второй районный турнир по хоккею с шайбой на призы акционерного общества «Северо-Кулундинское».

«Палецкий сельсовет», МО «Ивановский сельсовет» и АО «Северо-Кулундинское». Соревнования проводились по круговой системе и при сильном морозе.

Первыми на площадке встретились палецкие и ивановские хоккеисты. Со счетом 3:0 победу одержала

команда МО «Палецкий сельсовет». Затем баганцы с трудом одолели спортсменов АО «Северо-Кулундинское» (2:0). Но самой напряженной игрой турнира выдалась встреча лидеров — палецких хоккеистов с ХК «Баган». Баганцы имели некоторое территориальное и игровое

преимущество, но за счет стремительных и мощных контратак палецкая ледовая дружина смогла вырвать победу со счетом 2:1. Затем на льду скрестили клюшки хозяева турнира и команда МО «Ивановский сельсовет». На протяжении всего матча на площадке шла равная борьба, и основное время матча завершилось вничью. В овертайме на первой же минуте Виктор Лютц забивает победный гол и приносит АО «Северо-Кулундинское» заветные два очка.

(Окончание на 10-й стр.)

16+

При подведении итогов трудовых соревнований более 200 человек были награждены Почетными грамотами главы района и денежными призами.

ПРИОРИТЕТЫ

СОБРАНИЕ ГОДА

Беззаветно и честно трудились они, за это им низкий поклон до земли

Открыл торжественное собрание глава района Василий Пронькин.

Василий Андреевич рассказал о том, как сложился минувший год для селян. Крайне аномальные погодные условия от посева до уборки, сложная экономическая ситуация в большинстве отраслей АПК, безусловно, не внушали оптимизма. Однако и не позволили сломить крепкий дух наших тружеников. Они успешно справились с поставленными задачами.

Глава района остановился на достижениях в сельском хозяйстве и других отраслях, обозначил проблемы, которые предстоит решать.

С успешным окончанием года тружеников села поздравили депутаты Законодательного собрания Юрий Викторович Зозуля и Михаил Степанович Вересовой. На совещании была зачитана телеграмма губернатора Новосибирской области Василия Алексеевича Юрченко.

Председатель Совета депутатов района Виктор Щекотин говорил о роли местного самоуправления в жизнедеятельности района и о взаимодействии властных структур с общественными объединениями, из которых наибольшей популярностью пользуются совет ветеранов, совет женщин, клубы общения.

Профессор, академик, директор Сибирского отделения Россельхозакадемии Владимир Андреевич Солошенко вспомнил

Анализировать итоги года, определять резервы и называть победителей трудового соревнования стало в районе традицией. Вот и на минувшей неделе в районном Доме культуры собрались представители трудовых коллективов всех отраслей, органов власти, чтобы определить курс дальнейшего развития района вперед, отдать дань благодарности лучшим из лучших наших тружеников.



Награду от главы района Василия Пронькина получает директор ДШИ Светлана Оразалина.



Почетный гость торжественного собрания Юрий Викторович Зозуля.

о том, как в стране формировалось поголовье скота мясных пород, адаптированного к условиям России. В нашей области работа велась в СибНИИ животноводства и экспериментальных хозяйствах, одним из которых было АО «Александра Невского». В результате был создан новый тип мясного скота «баганский» с потенциалом в 1300 граммов среднесуточных привесов. Образцы этих пород были отправлены на выставку достижений народного хозяйства в Москву, одновременно были поданы документы на регистрацию породы «мясной симментал». Сейчас это хозяйство патентообладатель нового типа скота.

В наши дни в районе привесы скота ниже запланированного. Сказывается слабая кормовая база, но селяне работают в этом направлении, в частности, в АО «Ивановское».

Владимир Андреевич вручил «Авторские свидетельства «Крупно-рогатый скот «баганский мясной», выданные в соответствии с решением Го-

сударственной комиссии РФ по испытанию и охране селекционных достижений от 2.09.2013 года» бывшему зоотехнику хозяйства Людмиле Васильевне Гофман, нынешнему зоотехнику Алексею Петровичу Эйриху и директору хозяйства Николаю Ивановичу Реве. Свидетельства зарегистрированы в государственном реестре охраняемых селекционных достижений.

Александр Николаевич Стрельцов, генеральный директор АО «Северо-Кулундинское», ставшего, кстати, уже не первым раз победителем трудового соревнования по итогам прошлого года, озвучил основные показатели

работы предприятия. Цифры впечатляли до тех пор, пока выступающий не сравнил их с затратами на производство сельскохозяйственной продукции. Цены на энергоносители растут, стоимость мяса, зерна остается прежней. Осложняет ситуацию система налогообложения. В различные фонды предприятие отчисляет суммы, равные половине заработка членов коллектива. Так не должно быть.

Начальник отдела «Пограничной комендатуры» в г. Карасуке Сергей Анатольевич Марущенко доложил о том, с какими успехами подошли к новому году наши пограничники. Одно из главных их достижений – предотвращение транспортировки через наши районы героина. По уголовной ответственности к этому делу были привлечены около 20 человек.



«Казачий пляс» исполняет хореографический ансамбль «Вечерушки» Кузнецовского ДК.

Уважаемые Василий Андреевич и Виктор Михайлович! Уважаемые участники собрания представителей трудовых коллективов и общественности района!

Поздравляю вас с успешным завершением непростого трудового года. Даже в этом сложном году вы получили хорошие результаты в отраслях животноводства и растениеводства. Есть позитивные сдвиги в экономике района, в развитии социальной сферы.

Но главное достоинство баганской земли – это труженики, которые безгранично любят свой район, помнят его историю, берегут лучшие традиции. Своим мастерством, инициативностью и целеустремленностью они пишут новые страницы истории района, преображают родной край, делают его красивым, успешным и процветающим. Труд района и его жителей неоднократно отмечен наградами Новосибирской области.

Спасибо вам за это!

Убежден, что вы добьетесь новых успехов во имя процветания родного района. Пусть мир, согласие и благополучие будут в каждом доме!

Здоровья вам, счастья и вдохновения.

С уважением,

В. А. Юрченко,
губернатор Новосибирской области.



Людмила Батрова, директор Лепокуровского ДК – победитель трудового соревнования.



Почетную грамоту Министерства здравоохранения РФ получила Людмила Захарова, фельдшер ЦРБ.



Поет Татьяна Сарова из Кузнецовки.

После завершения официальной части перешли к самому приятному – награждению лучших тружеников села. Почетные грамоты, благодарности и подарки от главы района получили механизаторы, водители, агрономы, доярки, бухгалтеры, почетные жители, ветераны отраслей народного хозяйства и бюджетной сферы, социальные и медицинские ра-

ботники, сотрудники органов внутренних дел. Среди них были удостоенные министерскими грамотами и благодарностями. Награждение сопровождалось танцами и песнями работников РДК и ДШИ.

Зоя Глагольева,
Ольга Волкова.

Фото
Ольги Волковой
и Александра Михайлеца.

2

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

В регионе с начала реализации программы молодым учителям оказана государственная поддержка на сумму порядка 22,5 млн. рублей.

ОТ ПЯТНИЦЫ

ДО ПЯТНИЦЫ

И через 70 лет...
ПОМНИМ

Со времени освобождения Ленинграда от фашистской блокады в годы ВОВ прошло 70 лет, и страна вновь вспоминала те трагические события.

В нашем районе во многих учреждениях культуры прошли мероприятия, посвященные этой дате. Так, в районной библиотеке была организована встреча школьников с жителем блокадного Ленинграда Анатолием Алексеевичем Семеновым, которого вывезли на большую землю из осажденного города в пятилетнем возрасте. Библиотекари сняли фильм со встречи, который потом был продемонстрирован в Доме ветеранов.

Анатолия Семеновича тепло поздравили со знаменательным событием социальные работники и вручили подарок.

На охрану объектов встал снегоход

В Ивановке производственные объекты охраняли 15 сторожей, каждый из которых получал зарплату в пределах минимального размера. Сегодня с этой работой успешно справляются три человека, заработок которых вырос в три раза.

Возможными перемены стали после того, как акционерное общество приобрело снегоход, с помощью которого в ночное время ведется патрулирование.

Цивилизованный способ охраны объектов ивановцы применили первыми в районе.

Пополняются библиотечные полки

Фонд центральной библиотеки пополняется из различных источников. Один из них — за счет частных коллекций.

В прошлом году читатели подарили около 30 экземпляров книг — в основном «про любовь», детективы — то, что пользуется повышенным спросом у абонентов. Из самых активных дарителей — Любовь Лопарева, Настя Лидле, Владимир Карпенко, Л. Н. Шелудько.

Колбаса подорожала

Каждый четверг на площади у магазина «Центральный» баганцы покупали недорогую мясную продукцию из Палецкого.

К сожалению, в конце января акционерное общество вынуждено было немного поднять цену на свои изделия. Прибыли пользующиеся спросом у населения деликатесы, которые изготавливаются из натурального сырья, практически не дают. Выручка от реализации сарделек, сосисок, субпродуктов составляла 60-70 тысяч рублей за день. Это немного с учетом затрат на ее производство.

ВИЗИТ ГУБЕРНАТОРА

Ивановская школа станет больше

1 февраля в Баганском районе с краткосрочным рабочим визитом побывал губернатор Новосибирской области Василий Юрченко.

Встреча с губернатором была инициирована руководством нашего района. Ее цель — решение проблемы нехватки мест в детских дошкольных учреждениях села Ивановки. Именно возле этого села и приземлился вертолет главы региона. В ходе поездки по селу губернатора сопровождали глава района Василий Пронькин, председатель Совета депутатов Виктор Щекотин, директор АО «Ивановское» Виктор Бамбух и исполняющий обязанности главы администрации Ивановского сельсовета Николай Шульга.

Василий Алексеевич посетил оба детских сада, школу и на месте убедился в остроте проблемы. В дошкольных учреждениях нет необходимого набора помещений для нормального ведения образовательного процесса, здания по некоторым параметрам не соответствуют санитарным нормам. Школа, строившаяся еще в 90-е годы как восьмилетняя, нуждается в расширении и капитальном ремонте.

Как доложил губернатору глава района, проект пристройки (в ней будут детский комбинат на 80 мест и другие кабинеты) и смета на ремонт уже готовы,



документы прошли необходимую экспертизу. Стоимость всего проекта составляет порядка 84 миллионов рублей. Василий Юрченко задавал много уточняющих вопросов и в итоге пообещал решить вопрос о включении объекта в план строительства на 2014 год. На этот счет губернатором даны соответствующие поручения.

Александр Михайлец.
Фото автора.

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ОБЛАСТИ

Средства на капремонт будут под контролем

В постановлении правительства области прописано, кто именно осуществляет такой контроль и как он производится.

Согласно документу, контроль за целевым использованием средств, поступающих на капитальный ремонт общего имущества многоквартирного дома, кроме самих собственников жилых помещений будут проводить также органы местного самоуправления, государственная жилищная инспекция Новосибирской области и региональное министерство строительства и ЖКХ.

Для осуществления контроля собственники помещений в многоквартирном доме и органы местного самоуправления будут принимать участие в приемке выполненных работ. Кроме того, региональный оператор и владельцы специальных счетов обязаны будут представлять любому собственнику сведения о денежных средствах на капитальный ремонт и об операциях с ними. Региональный оператор, которым в нашем регионе является Фонд модернизации ЖКХ муниципальных образований Новосибирской области, дополнительно обязан будет предоставлять в Правительство Новосибирской области отчет о целевом расходовании денежных средств.

Пресс-служба
правительства НСО.

ТУРНИР ИНТЕЛЛЕКТУАЛОВ

Педагоги дали фору

В минувшее воскресенье состоялась VIII районный интеллектуальный турнир «Что? Где? Когда?».

Игра проходила в рамках II тура V межрайонного турнира интеллектуальных игр «Баганская знать», в Доме детского творчества.

Мороз не остановил интеллектуалов, посоревноваться в эрудиции и смекалке приехали 13 команд из различных сел района. Одни только школы представили пять своих команд, а были и от КЦСОН, Мироновского детского сада, и уже опытные сборные.

Игра состояла из 3 блоков по 15 вопросов в каждом. Причем, учитывая, что 16 февраля — День молодого избирателя, часть из них была посвящена избирательному праву. Каждый блок содержал музыкальный вопрос, черный ящик, а также два видеовопроса, что ранее не практиковалось.

Для разрядки и снятия напряжения были организованы музыкальные паузы. Звучали песни в исполнении Виктора Кирхмеера и Элины Сериковой (с. Казанка), Сергея Бригенца (с. Ивановка) и Надежды Бауэр (с. Мироновка).



Самый высокий уровень в интеллектуальной борьбе показала «Виктория» (команда учителей Казанской СОШ), ей и было присуждено первое место с вручением символического кубка в виде совы. Второе место заняли «Умники и умницы» (педагоги Мироновской СОШ) и третье — «Сталкеры» (команда управления образования).

Финальный тур V межрайонного турнира интеллектуальных игр «Баганская знать» состоится уже в марте 2014 года, где победители нашего района столкнутся в интеллектуальной схватке с командами из четырех районов.

ЖИЛЬЕ

Субсидии учителям

Областным министром одобрена «учительская ипотека» для 118 молодых новосибирцев.

80 молодых учителей уже приобрели жилье с использованием средств государственной поддержки. Министром Новосибирской области им выданы именные свидетельства о праве на получение субсидий. Срок действия свидетельства составляет 9 месяцев со дня выдачи.

Субсидия предоставляется получателю на основании информации кредитной организации о предоставленном ипотечном жилищном кредите.

В 2012 году получил субсидию 1 молодой учитель, в 2013 году — 74 молодых учителей, за январь 2014 — еще 5 учителей.

ЧП

Остался без колес

В Багане неизвестные лица сняли все колеса с автомобиля, припаркованного во дворе многоэтажного дома. Жертвой воришек стал «жигуленок», который хозяин оставил на ночь. Утром мужчине пришлось добираться на работу своим ходом, помятая злоумышленников недобрым словом. О краже потерпевший заявил в отделение полиции, где будет возбуждено уголовное дело.

Внимание, «горячая линия»!

«Горячая линия» министерства социального развития Новосибирской области по вопросам предоставления компенсаций расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг для граждан, имеющих льготные категории, а также назначения социальной доплаты к пенсии, продолжит свою работу до конца февраля.

Звонки по телефону 8-800-100-00-82 принимаются ежедневно по будням с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 18.00 (в пятницу до 17.00).

Звонок на телефон «горячей линии» бесплатный с любого телефона, включая мобильный.

На третьем февраля в районе родилось 1076 телят, на 34 головы больше, чем в прошлом году. Самый большой приплод получили ивановцы: 161 теленка.

ДЕЛА И ЛЮДИ



Далась победа нелегко

В декабре прошлого года Петрушинская ферма стала победителем акции «Равняться на тех, кто идет впереди», проводимой администрацией района и редакцией газеты «Стенная нива». Надо сказать, что прошедший декабрь для коллектива этого отделения, которым руководит управляющий Михаил Владимирович Мягков, отмечен несколькими событиями. Главное из них: в этом месяце животноводы фермы впервые за все время существования подразделения принимали поздравления по поводу получения 5000 килограммов молока на корову.

О том, как далась победы, наш корреспондент Зоя Глагольева беседует с бригадиром животноводов Юрием Марковичем Босаком.

— Юрий Маркович, мы не раз писали о переменах на Петрушинской ферме. И о работе со стадом, позволившей ферме получить статус племенной, и о круглогодичном стойловом содержании, о решении проблемы с кормами, о механизации трудоемких процессов. На ваш взгляд, какое из этих слагаемых вы бы назвали определяющим в успехах подразделения?

— Вы забыли об обновлении стада. В этом году у нас зимует 70 первотелок (всего в стаде 210 коров), в прошлом — 45, и это, естественно, сказалось на результатах работы. А приоритетным, несмотря ни на что, считаю кадровый вопрос. У нас каждый человек на своем месте, каждый трудится с полной отдачей. Плюс к этому контроль и спрос со стороны руководителей.

— Многих из ваших доярок я видела на сцене районного Дома культуры во время слетов, совещаний передовиков производства.

— Тамара, Светлана, Надежда Лукаш, Ольга Лясковская и Та-



Александр Беленко вручает награду Михаилу Мягкову.

тьяна Блескина у нас молодцы. Мне больше всего импонирует их активная жизненная позиция. Им до всего есть дело. Если произошло снижение продуктивности группы, мы только спустя какое-то время устроим «разбор полетов». А доярки сразу отреагируют на сбой. Понаблюдают за самочувствием

коров, присмотрятся к качеству корма. Своими выводами тут же поделаются с руководителями, ветеринарными работниками. Меры принимаются безотлагательно, и ситуация меняется в лучшую сторону.

— Что может произойти на ферме, если кто-то из скотников и доярок уйдет в отпуск, а другой заболел и подменить его будет нечем?

— Ситуация рядовая. У нас работают такие же люди, как и везде, и заботы у них те же. С

доярками проблем вообще не бывает. У нас есть кадровый резерв. Со скотниками сложнее. Но голодными коров никогда не оставляем. Случалось, я сам брался за вилы. Вообще к Юрию Лукаш, Геннадию Боровскому, Дмитрию Букееву у нас вопросов не бывает. Добросовестные работники. Не случайно в декабре по итогам акции они признаны лучшими в районе.

— Говоря о людях, внесших существенный вклад в общий успех, мы часто забываем о тех, кто обеспечивает бесперебойную работу подразделений.

— У нас это слесарь Александр Мельничук. Оборудование, которое вы видите в цехе, он обслуживает сам. Разбирались в чертежах с ним вдвоем, вопросов возникало огромное множество, а ответить на них было некому. Научились. Теперь, если случится поломка, помощи со стороны не ждем. А еще у Александра есть хорошая привычка: он не уходит из корпуса до тех пор, пока не доделает работу до конца. Бывало, задерживался на ферме до рассвета, а утром дойка шла в обычном режиме.

— Одним словом, этот успех не случаен?

— Не случаен. Мы со своим коллективом еще посоревнуемся в районе, и добьемся более высоких результатов.

Зоя Глагольева.
Фото автора.



Коллектив Петрушинской фермы.

ЧЕЛОВЕК НА СВОЕМ МЕСТЕ

Лучший скотник



В декабре прошлого года привес каждого животного, находящегося в группе скотника Андреевской фермы Леонида Андреевича Кривенко, составил около 850 граммов в сутки. Это самый высокий показатель по району, что позволило Леониду Андреевичу стать победителем акции «Равняться на тех, кто идет впереди».

Сейчас Леонид Андреевич трудится с напарницей Натальей Михайловной Слепцовой, которая до этого была дояркой. Но молочное стадо село не потянуло, коров с отделения убрали, а доярок, кто пожелал, перевели на работу в телятники.

Сегодня под присмотром звена 236 телят. Помогают животноводам выполнять их непростые обязанности, специализированная техника и современные технологии содержания скота. Корм, например, здесь задают с помощью «Хозяина», чистят в корпусах при беспривязном содержании трактором. Тяжелой осталась только операция по распаковке рулонов с соломой.

— А так можно было бы работать, — говорят женщины и Л. Кривенко.

Текст и фото
Зои Глагольевой.

ЕСТЬ МНЕНИЕ

Поставим памятник корове?

Меня удивляет, возмущает и раздражает резкое сокращение поголовья коров в частном секторе. Как в селе можно существовать без коровы — основной кормилицы? В сложные времена, в частности, в годы войны корова спасла тысячи жизней, давая, кроме молочной продукции, мясо. На корове пахали, сеяли, убрали и возили урожай.

Я понимаю, что сегодня подсобное хозяйство содержать проблематично из-за дорого-

визны кормов и сложностей с их приобретением. Но есть приусадебные участки, где можно выращивать картофель, другие овощи и кормить ими скот.

Но люди ленятся, в том числе молодые пенсионеры, у которых вполне хватит сил для того, чтобы содержать буренку на своем подворье. Платой за их труд будет экологически чистая и полезная для здоровья продукция!

Корова — источник жизни, и я предлагаю поставить ей

памятник, как это сделали кемеровчане, увековечив клубень картофеля — второго хлеба для россиян. На этот шаг их подвигла трудовая победа звеньевой Юдкиной, собравшей в 1942 году по 1331 центнеру клубней с гектара. Появление образа коровы на постаменте в нашем районе, который достиг немалых успехов в молочной отрасли, оправдано.

Николай Чмурин,
пенсионер.

СПРАШИВАЛИ — ОТВЕЧАЕМ

Вернуться на историческую родину

«Мой брат давно мечтает вместе с семьей переехать из Казахстана в Баган, но боится. Перемена места жительства связана с затратами, а семья у него живет небогато. Да и неизвестно, сможет ли он найти здесь работу. А так хотелось хотя бы на старости лет пожить рядом с родными людьми».

Сергей Иванов,
с. Баган.

Читателю отвечает директор Центра занятости населения Олег Кудрявцев:

— Граждане, приезжающие в Россию с ближнего зарубежья, с этого года получают единовременную финансовую помощь в размере 40 тысяч рублей согласно областной программе «Оказание содействия добровольному переселению в Новосибирскую

область соотечественников, проживающих за рубежом, на 2013-2020 годы».

Занимаются в нашем районе и трудоустройством сограждан. С этой целью при администрации района создана комиссия, которая и решает бытовые вопросы переселенцев.

Кроме этого, приехавшие в наш район граждане из других республик и члены их семей

могут пройти в Центре занятости профессиональное обучение и переподготовку, получить помощь на оформление предпринимательской деятельности, государственную финансовую поддержку субъектам малого и среднего предпринимательства в размере 10 тысяч рублей.

Чтобы ваш приезд не стал неожиданностью для принимающей стороны и вы смогли воспользоваться предоставляемыми льготами, советуем при обращении в УФМС заявить, что вы хотели бы стать участником данной программы. Дальше будем действовать мы.



ГОД КУЛЬТУРЫ В НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ 2014

Значимость этого мероприятия заключалась в том, что до этого жанр «музыкальный спектакль» использовался лишь у детей и то очень редко. Для взрослых постановка была впервые за долгие годы. Об этом нам сказал старожил в этой сфере Андрей Шиль.

Полное название спектакля — «Татьянин день, Или шаг за горизонт». Авторами сценария

и режиссерами стали сразу двое работников РДК — Светлана Билюченко и Елена Таранова. Как они теперь будут делить лавры, непонятно, но это шутка.

Действие спектакля происходит в одном из провинциальных Дворцов культуры, куда должны приехать высокие гости, а готовых номеров нет. Вот и приходится директору учреждения и его заму привлекать не только свою «приму», но и людей со



Действующие лица и исполнители.

Смогли шагнуть за горизонт

В Багане произошло событие, которое наверняка войдет в историю культурной жизни и надолго запомнится зрителям. На сцене районного Дома культуры с оглушительным успехом прошла премьера музыкального спектакля, посвященного Татьянинному дню.



Татьяна Ивановна и Казимир Аполлонович:
«От любви можно в обморок упасть».

стороны. На сцене удивительным образом переплелись судьбы нескольких Татьян (солистки, студентки-официантки, заместителя директора) с местным олигархом, известным трубачом, рэпером, директором и другими участниками действия. Была пламенная любовь, комические сцены, философские рассуждения о смысле жизни. Причем, свои чувства друг к другу актеры смогли передать не только за счет яркой игры, но и через душевные, лирические песни. Органично в спектакль были встроены современные балетные танцы в исполнении ансамбля «Мечта» из Детской школы искусств.

Режиссерам и актерам удалось добиться удивительно тесного

контакта со зрителями. И не только за счет талантливого исполнения. Впервые посчастливилось увидеть, как девушка, играя роль барменши Дворца культуры, угощает чаем и кофе зрителей в первом ряду.

Ну а закончилось все победой любви. Из гуши повседневной суеты вышли несколько счастливых пар. Я видел блеск в их глазах и поверил, что именно так и было.

Зрители стоя аплодировали самодеятельным артистам и долго не отпускали их со сцены, а те, смущенно улыбаясь, бормотали «спасибо» и еще не понимали, что теперь они — звезды.

Александр Михайлец.
Фото автора.

ПРОЕКТ

«Жить и развиваться в России»

В соответствии с распоряжением Президента РФ от 29.03.2013 № 115-рп и на основании конкурса, проведенного Общероссийской общественной организацией «Российский союз молодежи» реализуется проект «Жить и развиваться в России» (<http://riagn.r/>).

Данный проект инициирован АНО «Сибирский пресс-клуб» и представляет собой межрегиональную сетевую площадку, созданную для вовлечения молодых людей в решение важных социально-экономических задач своего региона.

Проект реализуется на территории Сибири и Дальнего Востока с 15 декабря 2013 года и по 31 мая 2014 года и включает в себя ряд мероприятий, в том числе фотоконкурс «За что я люблю Россию?», исследование «Какой я вижу Россию через 10 лет?», а также конкурс проектов «Как сделать жизнь моей малой родины лучше?». Работы фотоконкурса и конкурса проектов будут оцениваться экспертным советом, состоящим из представителей деловой и политической элиты регионов.

Проект «Жить и развиваться в России» нацелен на создание пространства для свободного самовыражения молодежи и площадки для проявления гражданской позиции и созидательной занятости молодежи. Полная информация о проекте представлена на сайте riagn.ru.

ПРИЗНАНИЕ

И культура — в приоритете

Во время встречи с главой района Василием Андреевичем Пронькиным на сходе жителей нашего села я рассказала о проблемах, с которыми сталкивается наш сельский клуб. Мы стараемся с участниками художественной самодеятельности интересно организовывать досуг сельчан, выходить с концертами на производственные участки, но подводит музыкальная аппаратура. Участвующий в собрании директор нашего акционерного общества Геннадий Николаевич Чмури

обещал помочь нам. И, как всегда, слово сдержал. Вскоре мы приобрели хороший музыкальный центр.

Спасибо Геннадию Николаевичу, что он внимательно относится к нашим заботам. Думает не только о производстве, но и об отдыхе людей, о привитии молодежи культуры, развитию спорта. Ведь не зря говорят, не хлебом единым сыт человек. И в селе жизнь должна быть интересной и полноценной.

Любовь Гончарова.
с. Первомайское.

ДОСУГ

С днем рождения тебя, снеговик

В с. Тычкино прошел день рождения снеговиков. А накануне в клубное дошкольное объединение «Малышок» пришло приглашение на праздник, в котором было указано место его проведения. Во дворе под высокими соснами детвору уже ждали хозяева: ветераны труда Александра Алексеевна и Владимир Степанович Ерошенко. Дети прослушали историю снеговика, пели песни, читали стихи, разгадывали загадки.

Хозяйка подворья приготовила гостям сюрприз: сладости и бан-

ку варенья из абрикосов. С этим угощением ребяташки потом пили чай, вспоминали праздник и добрым словом — хозяев подворья.

В Тычкино снеговик стоит едва ли не в каждом дворе благодаря проведенному в декабре конкурсу. А самые лучшие снежные фигурки — на улице Центральной, где живут Ерошенко. Самого главного снеговика еще накануне Нового года слепила Александра Алексеевна, украсив его веткой рябины.

Галина Бочарникова.
с. Тычкино.

КОНКУРС

Так стихи читали, аж, мурашки по телу бежали

Имена известных русских поэтов у нынешнего поколения лишь на слуху. А когда-то поэтические вечера «шестидесятников» собирали залы.



Татьяне Розбах Почетную грамоту вручает специалист
управления образования Светлана Салова.

Чтобы помочь молодежи выйти на сцену и дать ей понять, что поэзия — это не скучно, Дом детского творчества ежегодно проводит районный конкурс «Сибирские поэтические чтения». На этот раз пятая по счету творческая встреча была приурочена к 95-летию со дня рождения поэтов Василия Федорова и Юрия Магалифа.

Звучали стихи поэтов на разные темы: о любви, о Родине, о войне, о дружбе. Несмотря на волнение, школьники читали выразительно, с интонациями, пытаясь донести до

зрителей смысл поэтических строк.

Выступления чтецов оценивал судейский коллектив. Специалисты назвали пятерку лучших, которые отправятся на зональный конкурс. Наш район будет представлять Вероника Соловьева из Мироновской школы, Василина Бусаева — из Лепокуровской, Никита Панин — из Владимировской и Татьяна Розбах — из Ивановской. Вне конкурса завоевал победу Игорь Русаков из Кузнецовки. Судьи разглядели в парне творческие способности, которые необходимо развивать.



Игорь Русаков.



Василина Бусаева.

В завершение мероприятия всем участникам были вручены сертификаты. А после оглашения итогов конкурса педагоги собрались в актовом зале для того, чтобы обсудить все плюсы и минусы в выступлениях ребят, и, конечно же, подготовиться к победе в межрайонном состязании.

Некоторые выступления чтецов можете посмотреть на сайте газеты: www.stepniva.ru

Ольга Волкова.
Фото автора.

399 мам, проживающих в Баганском районе, имеют более двух детей.

СОЦИАЛЬНОЕ САМОЧУВСТВИЕ

ПРИЗНАНИЕ

С Ларисой Викторовной интересно

Вы можете себе представить, чтобы на уроке было уютно? Не светло, красиво и чисто, а именно уютно, по-домашнему уютно?



Мы привыкли, что атмосфера комфорта нам дома создают родители: ровный ряд книг на полке, сверкающая посуда в шкафу, веселые занавески на кухонном окне и голос мамы — тихий и ласковый — милые каждому сердцу мелочи, которые

жилище превращают в Дом. И вот удивительно, что такое же ощущение испытываешь, когда заходишь на урок к Ларисе Викторовне Червонец. Ее чарующий голос буквально окутывает тебя! Такого умиротворения и ясности мысли не испытывала я ни на

каком другом уроке. Да, и чисто, красиво в ее кабинете. Но больше всего в этом учителе привлекает какая-то безграничная доброта и теплота! Она любит учеников — таких разных, шумных и не всегда послушных. Лариса Викторовна подскажет, посоветует, жизненным примером покажет правильность намеченного пути. Она учитель и советчик. А на уроках мы буквально пропитываемся духом истории, и когда-то с трудом запоминаемые даты аккуратно раскладываются в наших головах, как книги на полке.

Однако не только история в пределах школьного часа интересует Ларису Викторовну. С ее легкой руки уже несколько лет поддерживается связь школы с Александром Ивановичем Валовым, героем-целинником, нашим земляком. Недавно в кабинете открылась выставка, посвященная его трудовым подвигам. Бережно хранимые на протяжении нескольких десятков лет документы он передал школе, чтобы память о первопроходцах нашей неласковой земли отпечатавалась в детских сердцах. Теперь мы учим историю не только по учебникам, но и по настоящим свидетельствам мужества и невероятного трудолюбия.

Лариса Викторовна открыла для нас свое сердце и с огромной любовью вкладывает в душу каждого из нас знания и понимание жизни.

Кристина Бочарникова,
ученица 11 класса
Баганской вечерней школы.

ЕСТЬ ПОВОД

Вот так шоколад!

Еженедельник «Аргументы и Факты на Оби» совместно с ЗАО «Шоколадная Фабрика «Новосибирская» провели новогодний конкурс «Шоколадные истории».

Ребята Кузнецовской средней школы тоже приняли участие в этом конкурсе. Какова же была наша радость, когда мы узнали, что по итогам конкурса лучшим было признано сочинение нашей ученицы Лизы Бориславской.

Недавно Лиза побывала в Новосибирске на торжественной церемонии награждения победителей. Главный редактор издания Юлия Ефремова вручила Лизе благодарственное письмо, мягкую игрушку и набор конфет шоколадной фабрики.

Актив детской школьной организации «Солнышко».



ТВОРЧЕСТВО

А на улице бело!

*Утром рано я проснулась,
Улыбнулась, потянулась,
Быстро глянула в окно:
А на улице — бело!
Снегопадно, весело!
Побежала умываться,*

*Чистить зубы, одеваться.
Вот уж я на улице,
снег кругом кружит.
Ребятя веселая
в школу вновь спешит.
Снегу рады, рады ветру,
Пусть кружит, метет —
Нам не страшно,
нам отрадно,
Что зима идет!*

Настя Салова,
5 класс
Мироновской СОШ.

Непогоде вопреки

В третьей декаде января МЧС объявило штормовое предупреждение. И это — в добавок к обильным снегопадам первого месяца года. Жизнедеятельность населенных пунктов в такой ситуации вполне может быть нарушена.



— Мы готовы к различным, в том числе и нештатным ситуациям, — говорит директор ООО «Дорожник» Владимир Остертаг. — Во время снегопадов рабочий день на нашем предприятии начинается в шесть часов. Первыми на дороги выходят КамАЗы со скоростными отвалами, которые «пробивают» трассы до въезда в населенные пункты, обеспечивая связь с райцентром. Следом за ними идет тяжелая техника, которая очищает дороги от снега и обеспечивает подъезд к остановкам автобуса. Работаем до тех пор, пока не наведем порядок на своем участке. Частенько приходится объявлять рабочим и воскресенье. В понедельник утром школьники должны беспрепятственно попасть на занятия. Так что бураны и снегопады нас врасплох не застанут.

По заявкам глав сельсоветов производится очистка от снега самих населенных пунктов. 21 января в Багане, например, работало три грейдера.

Владимир Иванович Остертаг называет имена тех, кто в эти дни обеспечивает нормальную проходимость трасс на Вознесенку, Казанку, Андреевку, Теренгуль. Ударно работают на КамАЗах Максим Пучков, Олег Чертов, Игорь Курлеутов, на автогрейдерах — Александр Гелсер и Дмитрий Безух, на тракторах марки «Кировец» — Виктор Убийко и Анатолий Овод.

Среди передовиков предприятия и Владимир Лидле. По утрам Владимир на МТЗ-82 расчищает проезды, затем на Т-150 наводит порядок на автодорогах и в населенных пунктах.

Зоя Глагольева.
Фото автора.

ПФ СООБЩАЕТ

Пенсии увеличены

На 2014 год запланированы две индексации трудовых пенсий. Первая индексация пенсий пройдет уже с 1 февраля. Трудовые пенсии по старости, инвалидности и по случаю потери кормильца вырастут в связи с утвержденным коэффициентом индексации.

С 1 февраля размер страховой части трудовых пенсий по старости, по инвалидности и по случаю потери кормильца (в состав которой входит и фиксированный базовый размер) будет

увеличен на 6,5 %. Механизм индексации достаточно прост: размер получаемой трудовой пенсии необходимо просто увеличить в 1,065 раза. Таким образом, каждый пенсионер может

определить свой новый размер пенсии.

Увеличение коснется всех получателей трудовых пенсий, число которых в Баганском районе составляет более 4-х тысяч. В результате повышения трудовых пенсий с 1 февраля среднее увеличение пенсии составит 573,74 рубля.

В текущем году планируется также увеличение с 1 апреля размера социальных пенсий, трудовых пенсий и размера ежемесячных денежных выплат, на которые имеют право федеральные льготники.

Людмила Савченко,
начальник отдела
назначения пенсий.

Уход за тремя детьми включен в трудовой стаж

В конце прошлого года был подписан Федеральный закон, согласно которому в трудовой стаж многодетных родителей будут включаться периоды ухода за тремя детьми (ранее за двумя). Данный закон вступил в силу с 1 января 2014 года.

Согласно названному закону с 1 января 2014 года для многодетных родителей предусматривается возможность зачета в страховой стаж периода ухода одного из родителей (причем право предоставлено как мамам, так и папам) за каждым ребенком до достижения им возраста полутора лет в пределах 4,5 лет в общей сложности. Напомним, что ранее в страховой стаж входил период, затраченный одним из родителей на уход за ребенком до достижения им полуторагодовалого возраста, из расчета не более 3-х лет на всех детей в семье.

За указанные периоды ухода предусмотрено возмещение уплаты страховых взносов из средств федерального бюджета. Таким образом, государство внесет средства в счет пенсии одного из родителей, которые в период осуществления трудовой деятельности в ПФР перечисляет работодатель. Возмещение периодов ухода за детьми осуществляется исходя из стоимости страхового года, которая ежегодно определяется постановлением Правительства РФ. Данные средства будут включены в страховую часть трудовой пенсии по старости,

по инвалидности или по случаю потери кормильца.

Размеры трудовых пенсий, установленные до дня вступления в силу Федерального закона и подпадающие под его действие, подлежат перерасчету с 1 января 2014 года. При наличии в пенсионных делах соответствующих документов перерасчет произведен Управлением ПФР 55 получателям пенсий без дополнительного заявления от гражданина.

В данный момент времени специалистами Управления проводится ряд мероприятий по выявлению пенсионеров, подпадающих под действие Федерального закона, принимаются меры по получению необходимых документов (при их отсутствии). При этом независимо от времени предоставления указанных документов перерасчет размера пенсии также будет произведен с 1 января 2014 года.

Управление ПФР
в Баганском районе.

10 СОЦИАЛЬНОЕ САМОЧУВСТВИЕ

Соревнования «Лыжня России» пройдут 9 февраля в г. Карасуке.
Наш район представят ивановские лыжники.

Главный приз уехал в Палецкое

ХОККЕЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

А вот самой интересной и захватывающей выдалась встреча баганских и ивановских хоккеистов. Имея преимущество, ХК «Баган» все же не смог сломить сопротивление соперников, и дело дошло до буллитов. Причем, первая серия не выявила победителя и пошли «качели». На этот раз удача была на стороне баганцев. Что ж, если судить по игре, то они это заслужили.

Последняя игра выдалась самой урожайной на голы. В жесткой, бескомпромиссной борьбе

(ХК «Баган»), вратарь – Валерий Шатырин (АО «Северо-Кулундинское»), нападающий – Алексей Поздняков (Ивановка), бомбардир – Александр Момот (Палецкое).

Поздравили спортсменов и вручили призы генеральный директор АО «Северо-Кулундинское» Александр Стрельцов и глава МО Баганского сельсовета Виталий Старых.

Следует сказать, что организация турнира была на высоком уровне. Ледовая арена была хорошо подготовлена, украшена



Команда из Палецкого — победительница турнира.

палецкие спортсмены победили хозяев со счетом 4:2.

Таким образом, первое место в турнире заняли палецкие хоккеисты, второе – ХК «Баган», третье – АО «Северо-Кулундинское». Ивановские спортсмены оказались на четвертой строчке турнирной таблицы.

Лучшими игроками признаны: защитник – Владимир Мордовин

флагами и приветственными баннерами, звучала музыка. Спортсмены и болельщики имели возможность переодеться и согреться в теплом помещении местного клуба, где участников и гостей состязаний ждали горячий чай и вкусные пирожки, причем, все бесплатно.

Александр Михайлец.
Фото автора.

В день морозный — хоккей серьезный

2 февраля на стадионе райцентра состоялся турнир памяти лучших воспитанников Баганской хоккейной школы.

Начало февраля выдалось морозным, 30 градусов ниже нуля стало для нас привычной температурой. Из-за суровых погодных условий перенесли даже лыжные гонки на 9 февраля. Однако холод не стал помехой болельщикам для того, чтобы насладиться ярким спортивным зрелищем в выходной день.

Соревновались две баганские команды (взрослая и молодежный состав), а также ледовые дружины из Палецкого и Ивановки.

В первой встрече сразились старший состав баганцев и ивановские хоккеисты. В первом периоде баганцы забili 2 шайбы, но гости сумели собраться и сравняли счет. Этот успех оказался временным. Встреча завершилась со счетом 6-2 в пользу хозяев.

Упорным выдался поединок между палецкими спортсменами и баганской молодежью. Основное время матча закончилось вничью – 1-1.

Особенно хорошо играл вратарь баганской ледовой дружины Валерий Шатырин. Порой ему приходилось отражать по несколько сильных бросков за минуту, но Валера защищал свои ворота как настоящий профессионал. В конце игры везенья немного не хватило, в овертайме удачливее оказались палецкие



Баганская команда-победительница.

хоккеисты. Итоговый счет 1-2 в пользу гостей.

В матче за 3 место баганская молодежь оказалась сильнее ивановцев в овертайме. Итоговый счет 2-1 в пользу самых молодых участников турнира.

Финальная встреча выдалась самой напряженной. Инициативу перехватывала то палецкая команда, то взрослый состав баганцев. Игровое время закончилось вничью: 0-0.

Изрядно продрогших от холода зрителей ожидал хоккейный десерт – буллиты. Опытный вратарь баганцев Виктор Мордовин не пропустил ни одной шайбы. А нападающие хозяев Владимир Мордовин и Владислав Сосунев мастерски

исполнили свои моменты. Итоговый счет 1-0 в пользу Багана.

Этой зимой спортивная жизнь как района, так и всей страны, очень насыщена. Завтра – открытие Олимпиады. Болейте за нашу сборную, следите за анонсами спортивных событий в районе. Ведь игрокам в любом виде спорта всегда приятна поддержка зрителей, тогда и накал борьбы на площадке интересней, да и сами болельщики получают массу положительных эмоций. Да это и хорошая мотивация заниматься спортом ребятам, которые, возможно, еще не нашли себя.

Александр Михайлов.
Фото автора.

ПРАВО

Обрели свободу

В связи с 20-летием принятия Конституции РФ Государственная Дума Федерального Собрания РФ объявила амнистию.

Из 18 тысяч заключенных, которые отбывают наказание в колониях Новосибирской области, на свободу вышли 25 человек. Еще почти 500 амнистировали из числа тех, чье наказание не связано с лишением свободы. Это приговоренные к исправительным и обязательным работам, отбывающие срок дома с электронным браслетом, осужденные условно. Подавляющее большинство тех, кто освобожден от уголовной ответственности, – нарушили закон до своего совершеннолетия.

В Баганском районе под амнистию попали пока два человека. Это женщина, имеющая несовершеннолетних детей, и девушка, не достигшая совершеннолетия. Обе были осуждены за кражи на условный срок.

Всего же по России могут выйти на свободу около 125 тысяч человек.

Александр Михайлец.

О вступлении в силу Технических регламентов

С 1 мая 2014 г. в отношении мясной продукции вступают в силу Технический регламент «О безопасности мяса и мясной продукции» (ТР ТС 034/2013) и начинают действовать положения Технического регламента таможенного союза «О безопасности пищевой продукции» (ТР ТС 021/2011).

В соответствии с требованиями указанных Технических регламентов:

1. В обороте может находиться мясо, только от животных, убитых на специализированных предприятиях (убойных пунктах, мясокомбинатах, хладобойнях).

Это положение не распространяется на мясо и продукты убоя от животных, подвергнутых убоя в личных подворьях граждан для собственного потребления. Реализация такого мяса не допускается на предприятиях торговли, общественного питания и не может находиться в обороте на территории Таможенного союза.

2. Все предприятия по убою должны пройти государственную регистрацию, порядок которой на федеральном уровне до настоящего времени не определен.

3. Вводится обязательность прослеживаемости происхождения сырья (т.е. в данном случае – прослеживаемость живых животных, направляемых на убой), что предполагает идентификацию животных (биркование, мечение, таврение и т.д.) и документальное отслеживание их перемещения, а также документальное фиксирование прослеживания мяса животного (любая часть туши), от

которого это мясо получено.

4. При осуществлении процессов производства (изготовления) пищевой продукции, связанных с требованиями безопасности такой продукции, изготовитель должен обеспечить процедуры контроля, основанные на принципах ХАССП – анализ рисков и критические точки контроля.

5. Продукты убоя перед выпуском в обращение на таможенную территорию Таможенного союза подлежат подтверждению соответствия в виде проведения ветеринарно-санитарной экспертизы.

Заменяли теплотрассы

Ветхое состояние тепловой сети в с. Лозовском вызывало серьезную озабоченность не один год. Частые порывы на участках отопительной системы в течение отопительного сезона и отсутствие финансовой возможности провести капитальный ремонт порождали обоснованные нарекания со стороны населения.

Перемены начались с прошлого года. Администрация Лозовского сельсовета совместно с предприятием ЖКХ разработали инвестиционную программу модернизации системы теплоснабжения МУП ИКС «Коммунальщик» Лозовского сельсовета на 2013-2016 годы.

С министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Новосибирской области была достигнута договоренность о финансировании работ по модернизации тепловой сети в с. Лозовском через Фонд модернизации и развития жилищно-коммунального хозяйства муниципальных образований Новосибирской области.

Фонд модернизации выделил денежные средства в размере 12455539 рублей, что позволило произвести замену ветхих тепловых сетей в с. Лозовском. Отопительный сезон 2013-2014 года проходит без срыва теплового режима потребителей.

Анатолий Баранчиков,
глава Лозовского сельсовета.